



# 高考结束啦! 预计将于25日左右放榜

为期2天的普通高考结束啦!新快报记者了解到,广东省教育考试院已开始对高考考生答题卡进行扫描,评卷工作将于11日开始,预计25日左右公布考试成绩。

## 全省安排252人次普通发热考生考试

新快报记者从广东省教育考试院获悉,广东全省67.4万人报考,缺考3.64万人,实考率94.6%,共启用55个隔离考场,妥善安排252人次普通发热考生参加考试。整个考试安全顺利、秩序井然,没有发生集体违纪舞弊和试卷失、泄密事件,也没有发现新冠肺炎确诊病例、无症状感染者、核酸阳性考生和疑似病例。

1769名医护人员、388辆救护车和974名心理辅导老师、2466名公安人员……据介绍,为全力保障高考安全顺利实施,广东各部门密切配合,全省派出各单位数千专业人士进驻考点,及时有效研判、处置突发事件;准备了25个备用考点、2305个隔离考场,妥善安排发热考生考试;准备充足防疫物资,每天对考点、考场进行2次专业消毒、通风。

实行试卷分科入柜存放,严格落实保密室6小时视频回放制度,加强抽检巡检,确保试卷安全保密万无一失。

## 投入3.6万套高清监控设备严防作弊

全省启动188个固定监测站,派出102台无线电监控车,加强无线电信号监测,投入2.7万多套身份证识别、防作弊设备和3.6万套高清摄像监控设备,加强考场巡视,严格考生入场检查和身份识别,严防作弊和替考代考等行为。并派出8个巡察组到有关地市实地督查考风考纪情况,通过网上巡察所有考场及所有试卷保密室的实时情况。

为确保所有高考考场空调全覆盖,广东省总计安装46201台空调。并加强对普通发热和特殊类型考生的关心、关爱,为142名残疾考生和4名因疾病存在考试困难的考生提供合理便利。

据悉,高考结束后,9-10日将继续进行普通高中学业水平考试,全省共有60.12万人报考。省教育考试院提醒考生,普通高中学业水平考试是普通高考的重要组成部分,其考务、防疫要求与普通高考基本相同,请考生做好准备。



■昨日,广州市第16中学考点,结束完高考的考生们兴奋地冲出考场与场外的老师和家长拥抱庆祝。

现场

## 不容易! 家长心声:今年特殊 只盼孩子顺利考完

今年的高考是特殊的,考试时间推迟了一个月,假期相应地缩短。新快记者在采访过程中了解到,很多考生调整了自己的假期旅行计划,转而利用不长的假期为自我“充电”——或重拾被高考“搁置”的爱好,或预习大学的课程,或掌握拍摄剪辑技能……

高考结束,广州市十六中学门口人头涌动,家长们着急地望向校门,等着迎接结束高考的孩子们。考生家长唐女士说:“今年高考的孩子尤其不容易,赶上了疫情,希望他能顺顺利利考完就好。成绩不完全等同于能力,最重要的还是希望他身体要健康,心地要善良。”

## 就是爽! 考生大呼:问心无愧 努力终会有回报

“就是爽!爽!爽!”这是记者问了多个考生高考结束当下感受,得到最多的回应。下午接近5点,广州市第七中学门口聚集了大片抱着鲜花夹道欢迎考生的家长。彭同学成为万众瞩目下第一个走出考场的考生,她说:“现在的心情就是很爽,从未有过这样的备考经历,我觉得所有努力都会得到回报的。”

黎同学同样大呼很“爽”,他说:“无论

## 考后干啥? 旅行计划“搁浅”

“今年不出去旅行了,不放心。”在华师附中考场外等待的数名家长提到,孩子高考结束之后,不再选择“旅行”这一方式让孩子放松,让孩子自己安排,而考生也变更了假期计划。

同样在华师附中的傅同学表示:“我打算学个车,再给自己充充电。”她表示,受疫情影响,暂时没有出游的计划,因此打算好好利用这段时间,来拓展自己的知识面。“我自己想要学播音主持专业,这需要大量的知识储备。”她举例称,像之前的诗词大会、挑战主持人这些节目都落下不少没看,因此接下来打算边看边学习,“我会认真做

在华师附中考场的陈妈妈说,她在7月6日从湛江赶到广州,想陪伴儿子一起高考,“我已经两个月没有见到儿子了。”她说,儿子从湛江考上华师附中,一直很独立,在最后复习冲刺阶段,自己也帮不上忙,只能远程鼓励儿子,“这次考完我特意买了鲜花,等孩子出来,我要紧紧抱着他。”

“最大的高达送给你!”在真光中学考场,韦同学一出考场,他的妈妈便抱着他最心爱的高达迎接他。韦妈妈告诉记者,儿子高考前说不要送花,今年就特意带着他最心爱的高达,想在考试结束后给他一个惊喜。

## 改准备为大学生活充电

考成什么样问心无愧就好,一切总成绩出来再说吧,现在想这些也没有用。”

与其他大呼“解放了”的考生相比,王同学却道出了另一种感受——唏嘘,他感慨道,“过得太快了!明明完完整整地努力学习了三年就这样结束了,未来是什么样子谁也不知道。”对于未来,他说想报读国际政治方向的专业,至于目标学校则要等分数出来再作决定。

## 改准备为大学生活充电

相对于傅同学的看节目做功课,来自广州市第一一三中学的刘同学则更直接——计划在暑假预习大学的课程内容。“我的理想是进入华工中大,想学电子信息专业。”他表示,录取结果出来后,若能如愿以偿,便会购买相关大学书籍来看,减少大一适应的时间。

刘同学还有一颗“文艺”的心。“小时候学过但后来因为考试放弃的,这个暑假我也想重新‘捡’回来。”他告诉记者,像小提琴、钢琴这些乐器,也打算在接下来的时间里好好重温练习。

## 可爱蓝猫接考抢镜

小主人:备考有猫儿和妈妈陪伴

在华师附中考点门口,众多接考人中一个特殊的小身影引起了大家的关注——这是一只在附近“陪考”了数月的英短蓝猫婉儿。

据了解,这只猫咪是华附郑同学的妹妹几个月前收到的生日礼物,名字叫“婉儿”。之前他就答应了班里的同学,考完要给大家“撸一撸”自己家这只可爱的猫咪。

在高考结束后,郑同学第一时间就跑回离学校不远的家中,带来“婉儿”给同学们看。可爱又温顺的“婉儿”,瞬间成为人群中的焦点,而他自己,也被长枪短炮包围住。郑同学紧紧抱着趴在自己肩头、瞪着圆溜溜的眼睛看着周遭人群的“婉儿”表示,有猫咪的陪伴,他的备考生活也多了一份有趣的滋味。

最后,郑同学特意对专程从深圳前来广州陪考了一年的妈妈说出了感谢:“很感谢我的妈妈在高三一年来对我的陪伴。”

